
Διαδρομή 13 Πάτρα - Χαλανδρίτσα - Καλάβρυτα, Πράκαμψη προς: Λεόντιο -Ρακίτα - Αυτοκινητοδρόμιο - Κούμανι - Καλούσι

Προορισμός μας ακολουθώντας αυτή τη διαδρομή είναι οι όμορφες περιοχές του Δήμου
Φαρρών και κατάληξή μας είναι τα Καλάβρυτα. Για να αποφύγουμε τις επαναλήψεις, σας
παραπέμπουμε στις σελίδες για να διαβάσετε πώς βγαίνουμε απ' την Πάτρα και φτάνουμε
στη θέση Κουρλαμπά.  Στο σημείο αυτό - θέση Κουρλαμπά - ας μηδενίσουμε το κοντέρ.
Στρίβουμε λοιπόν αριστερά και ανηφορίζουμε...       Στο 1ο χλμ.,
δρόμος αριστερά οδηγεί στην 
Πλατανόβρυση
. Προχωράμε ευθεία και δεξιά μας θαυμάζουμε τον κάμπο της περιοχής Φαρρών. Ελιές,
αμπέλια και καλλιέργειες δημητριακών κυριαρχούν στην περιοχή. Η κτηνοτροφία είναι η
άλλη κύρια ασχολία των κατοίκων.
 
Στα 5,7 χλμ. αριστερά μας βλέπουμε το Κέντρο Υγείας Χαλανδρίτσας και αμέσως μετά το

 1 / 3



Διαδρομή 13 Πάτρα - Χαλανδρίτσα - Καλάβρυτα, Πράκαμψη προς: Λεόντιο -Ρακίτα - Αυτοκινητοδρόμιο - Κούμανι - Καλούσι

γήπεδο στο οποίο γίνεται και η Έκθεση Γεωργικών Μηχανημάτων. Η 
Χαλανδρίτσα
, πράγματι είναι μια όμορφη κωμόπολη και δικαίως αναγορεύθηκε έδρα του Δήμου Φαρρών.
Ο δρόμος περνά μέσα απ' την κωμόπολη, στην έξοδο της οποίας συναντάμε μια όμορφη
όαση αναψυχής με νερά και πλατάνια. Διακόσια μέτρα από εκεί στα 6,9 χλμ. της διαδρομής
μας απ’ του Κουρλαμπά - πινακίδα μας πληροφορεί ότι αριστερά μας βρίσκεται 
Μυκηναϊκός Οικισμός
. Μετά από 400 μέτρα, στα 7,3 χλμ., έχουμε την ευκαιρία για την πρώτη μας παράκαμψη.
 
Ο δρόμος δεξιά οδηγεί προς 
Αυτοκινητοδρόμιο
(3 χλμ.), 
Βιομηχανική Περιοχή, Βαλμαντούρα
(5 χλμ.), 
Ελληνικό
(9 χλμ.), 
Καλούσι
(15 χλμ.). Όμως ας συνεχίσουμε ευθεία (την παράκαμψη την περιγράφουμε στις σελίδες
που ακολουθούν), στο δρόμο μας που οδηγεί προς Καλάβρυτα. Λίγο έξω από τη
Χαλανδρίτσα και στο σημείο που συναντάμε χώρο ανάπαυσης με δυο κιόσκια και μια
πέτρινη βρύση, αριστερά δρόμος ανηφορίζει προς 
Μοίραλι
(3 χλμ.) και 
Θωμαίικα
. Απ' αυτόν το δρόμο μπορούμε να φτάσουμε ως τη βουνοκορφή 
Ζουμπάτα
(1.342 μέτρα υψόμετρο) αλλά και τη 
Ρακίτα
, έναν απ' τους πιο όμορφους παραθεριστικούς οικισμούς που είναι &quot;πνιγμένοι&quot;
στο έλατο. Ας προχωρήσουμε όμως ευθεία στο δρόμο Πατρών - Χαλανδρίτσας -
Καλαβρύτων.
 
Στα 13,5 χλμ. μπαίνουμε στο ορεινό χωριό 
Καταρράκτης
που όπως είναι ευνόητο δεν του λείπουν τα νερά αλλά ούτε και τα πανύψηλα πλατάνια. Στα
18 χλμ. έχουμε την ευκαιρία για μια δεύτερη παράκαμψη (προς Λεόντιο, Ρακίτα) την οποία
περιγράφουμε στις επόμενες σελίδες. Συνεχίζουμε λοιπόν ευθεία για να φτάσουμε στην 
Καλάνιστρα
και στον 
Κάλανο
. Από εδώ φεύγει χωματόδρομος δεξιά, που οδηγεί στην 
Ιερά Μονή Χρυσοποδαρίτισσας
. Ρωτήστε τους ντόπιους να σας καθοδηγήσουν.
 

 2 / 3



Διαδρομή 13 Πάτρα - Χαλανδρίτσα - Καλάβρυτα, Πράκαμψη προς: Λεόντιο -Ρακίτα - Αυτοκινητοδρόμιο - Κούμανι - Καλούσι

Μετά τον Κάλανο, μπαίνουμε στο χωριό Πλάτανος και ακολουθούν τα Δενδρά και το ΝέοΚομπηγάδι. Σ' όλα τα χωριά, δε λείπουν τα γραφικά καφενεδάκια αλλά και οι ταβέρνες με ντόπιεςνοστιμιές. Στα 28 χλμ., πινακίδα μας πληροφορεί ότι ο δρόμος δεξιά πηγαίνει προς Μίχα(2 χλμ.), Τσαπουρνιά(3 χλμ.). Υπέροχοι παραθεριστικοί οικισμοί κι αυτοί, &quot;πνιγμένοι&quot; μέσα στο έλατοσας προσφέρουν απλόχερα τον καθαρό αέρα και τη συνύπαρξη με τη φύση. 

Στα 28,8 χλμ., δρόμος αριστερά οδηγεί προς τη βουνοκορφή του Προφήτη Ηλία (αλλιώςπεριοχή Γκέρμπεσι). Βρισκόμαστε πια στο Δήμο Καλαβρύτων. Αν παρατηρήσετε στο βάθος θα δείτε, πάνω στην κορυφή ενός λόφου την Ι. Μ. ΑγίουΝικολάου της Βλασίας. Απολαύστε τη διαδρομή μέσα στο όμορφο τοπίο. Κατάφυτη ηπεριοχή, κεντρίζει το μάτι και κερδίζει το θαυμασμό του επισκέπτη. Στα 32,7 χλμ., ο δρόμοςδεξιά οδηγεί προς Άνω και Κάτω Βλασία. Συνεχίζουμε ευθεία και η φύση συνεχίζει να μας αποζημιώνει με το απέραντο πράσινο καιτα όμορφα δάση στις πλαγιές του Ερύμανθου. Περνάμε από το Μετόχικαι αμέσως μετά από το χωριό Μάνεσι. Στα 42,3 χλμ. δεξιά μας πάει για Μπούμπουκαμε το όμορφο δάσος του και ένα χλμ. μετά, δρόμος δεξιά μας οδηγεί στο Κρυονέρι. Λίγο πιοπάνω η διαδρομή γίνεται μαγευτική ανάμεσα σε πλατάνια. Στα 45,7 χλμ. προσέξτε γιατίαριστερά φεύγει δρόμος που οδηγεί προς το Μεγάλο Ποντιά αλλά και την Ι. Μ. Μακελλαριάς(13 χλμ.) μέσα από μια υπέροχη διαδρομή στις πλαγιές του Παναχαϊκού. Ο δρόμος αυτόςπρος Μακελλαριά, συνεχίζει, φτάνει στη Ρακίτακαι κατεβαίνει στην Κρήνη(Αράχοβα) του Δήμου Συμπολιτείας αλλά και στην Κουνινάτου Αιγίου. Χωματόδρομοι μεν που όμως θα σας αποζημιώσουν με το σκηνικό που έχειστήσει εδώ η φύση. Συνεχίζοντας στον κεντρικό δρόμο προς Καλάβρυτα αφήνουμε δεξιά τοχωριό Ορθολίθικαι αριστερά το δρόμο που οδηγεί προς Δροσάτο, Πλατανιώτισσα, Πτέρη, Αίγιο. Λίγο πιο πάνω στα 53,1 χλμ. δεξιά μας πηγαίνει προς Κούτεληαπ' όπου αρχίζει μια ακόμα ορεινή διαδρομή &quot;πνιγμένη&quot; στο κατάφυτο δάσος.Στα 57,3 χλμ. συναντάμε πινακίδα:          -  Δεξιά πηγαίνει προς Αγία Λαύρα (7 χλμ.), Κλειτορία (28 χλμ.), Τρίπολη (95 χλμ.).         -  Ευθεία προς Καλάβρυτα (3 χλμ.), Σπήλαιο Λιμνών (20 χλμ.).          -  Αριστερά προς το χωριό Σκεπαστό.    Συνεχίζοντας ευθεία, σε 3 χλμ., μπαίνουμε στο κέντρο των Καλαβρύτων.    ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΠΡΟΣ: ΛΕΟΝΤΙΟ – ΡΑΚΙΤΑ  Στα 18 χλμ. της διαδρομής Κουρλαμπά - Χαλανδρίτσα - Καλάβρυτα, στρίβουμε αριστερά μεπροορισμό το Λεόντιοκαι τη Ρακίτα. Πρόκειται για μια ορεινή διαδρομή, κατά την οποία θα συναντήσουμε αρκετά σημεία που μετην ομορφιά τους θα μας προκαλέσουν να κατέβουμε απ' το αυτοκίνητο, για νααπολαύσουμε τον παχύ ίσκιο των πλατανιών και να δροσιστούμε απ' το νερό που τρέχειανάμεσά τους. Στα 8,7 χλμ. της παράκαμψης, χωματόδρομος δεξιά πηγαίνει προς Μιχαλαίικα, Κεράσι, Ποντιά, ενώ στα 9,4 χλμ. μπαίνουμε στο χωριό Δεμέστιχα. Στα 14,7 χλμ. φαίνεται μπροστά μας, σκαρφαλωμένο στις βουνοπλαγιές του Παναχαϊκού,το Λεόντιο. Μπαίνουμε στο χωριό μετά από 1,8 χλμ. Αριστερά φεύγει χωματόδρομος πουπάει για Βεταίικα και Ρακίτα.  ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΠΡΟΣ: ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΙΟ - ΚΟΥΜΑΝΙ – ΚΑΛΟΥΣΙ  Στα 73 χλμ. της διαδρομής μας από Κουρλαμπά κι ενώ στρίβουμε δεξιά η πινακίδα μαςπληροφορεί ότι πάμε για Αυτοκινητοδρόμιο, Βιομηχανική Περιοχή (ΒΙ.ΠΕ.), Βαλμαντούρα, Ελληνικό, Καλούσι. Στρίβουμε λοιπόν, μηδενίζουμε το κοντέρ και κατηφορίζουμε. Περνάμε μέσα από κατοικημένη περιοχή της Χαλανδρίτσας και στο 0,5 χλμ. η πινακίδα πουβρίσκεται κάτω από την καρυδιά μας πληροφορεί:          -  Ευθεία ο δρόμος οδηγεί στη Βιομηχανική Περιοχή (μέσω Βασιλικού ή Φαρρών καιΙσώματος).           -  Αριστερά πηγαίνει προς Ρέντες, Βαλμαντούρα, Ελληνικό, Καλούσι, Χρυσοπηγή,Λακκώματα . Πάμε αριστερά,περνώντας μέσα από καλλιεργήσιμες εκτάσεις στις οποίες κυριαρχούν τα αμπέλια και ταδημητριακά. Στο 3ο χλμ. της διαδρομής, βρίσκεστε ήδη στη θέση Ρέντες, όπου πρόκειται ναγίνει το Αυτοκινητοδρόμιο. Μην το θεωρείτε αδύνατο σε λίγα χρόνια να δείτε εδώ τοΣουμάχερ. Οι φορείς της Αχαΐας έχουν εξασφαλίσει το χώρο και καταβάλλουν μεγάληπροσπάθεια για να γίνει το έργο.   Προχωρώντας το τοπίο γίνεται ημιορεινό, με αρκετά πουρνάρια αλλά και πλατάνια κατάτόπους. Στο 5ο χλμ. φτάνουμε στη Βαλμαντούρα με τις ωραίες ταβέρνες. Ανηφορίζουμε καιστα 8,9 χλμ. μπαίνουμε στο Ελληνικό.   Τριάμισι χιλιόμετρα μετά φτάνουμε σε διχάλα:           -  

Ευθεία πηγαίνει προς το χωριό Κούμανι (παραθεριστικός οικισμός στις παρυφές ενόςόμορφου ελατόδασους) και τα χωριά Χρυσοπηγή(από εδώ δρόμος οδηγεί στην Ι. Μ. Χρυσοποδαρίτισσας) και τα Λακκώματα.         -  Δεξιά πηγαίνει προς Καλούσι. Στα 14,3 χλμ. της παράκαμψης φτάνουμε στο χωριόπου είναι αμφιθεατρικά χτισμένο στην πλαγιά του Ωλενού σε υψόμετρο 880 μέτρα. Στηνέξοδο του χωριού δρόμος δεξιά οδηγεί στο Εκτροφείο Θηραμάτων Καλουσίου. Ελάφια,πέρδικες, φασιανοί εκτρέφονται εδώ για να εξασφαλιστεί η διαιώνισή τους. Πίσω απ' τοχωριό δεσπόζει ο βράχος &quot;Τρανό Λιθάρι&quot;,που τον έχουν ανακαλύψει αναρριχητές κι απολαμβάνουν το αγαπημένο τους σπορ. 
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